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Svar på fråga 2024/25:1177 av Camilla Hansén (MP) 
Skolverkets allmänna råd om val av digitala eller analoga 
läromedel 

Camilla Hansén har frågat mig om vilket det nya datumet är då 

de allmänna råden ska redovisas.  

Regeringen beslutade den 30 april 2025 att ändra uppdraget till 

Skolverket om lärverktyg i skolväsendet. Ändringen innebär att 

den del av uppdraget som avser allmänna råd eller 

rekommendationer utgår. Den del som avser stödmaterial 

ändras på så sätt att Skolverket senast den 7 november 2025 

ska börja lansera stödmaterial och redovisa en plan till 

Regeringskansliet (Utbildningsdepartementet) över hur och när 

stödmaterial kommer att finnas tillgängligt för samtliga 

målgrupper i skolväsendet (U2025/01180).  

Anledningen till att uppdraget ändras är att flera reformer med 

koppling till  lärverktyg för närvarande bereds inom 

Regeringskansliet, exempelvis Läroplansutredningens förslag i 



2 (3) 

 
 

betänkandet Kunskap för alla – nya läroplaner med fokus på 

undervisning och lärande (SOU 2025:19).  

Läroplansutredningen har i betänkandet bl.a. lämnat förslag 

som innebär att undervisningen i de tidiga årskurserna i högre 

grad inriktas mot grundläggande kunskaper och färdigheter och 

att mer komplexa krav införs stegvis. Av betänkandet framgår 

att flera av dagens skrivningar om digital kompetens är 

problematiska. Det föreslås bl.a. ändringar i läroplanerna för 

grundskolan och motsvarande skolformer som innebär att 

digitala inslag ska ske med försiktighet och restriktivitet, särskilt 

i lågstadiet. Det föreslås även att det ska finnas riktlinjer för 

undervisningens genomförande i läroplanerna. Dessa kan t.ex., 

enligt betänkandet, tydliggöra att undervisningen i lågstadiet i 

princip ska genomföras helt utan digitala inslag. 

Mot bakgrund av den pågående beredningen bedömer 

regeringen att det finns skäl att avvakta med att ta fram 

eventuella allmänna råd och rekommendationer om val och 

användning av lärverktyg som bygger på gällande läroplaner. 

Den del av uppdraget som gäller framtagande av stödmaterial 

bör dock kvarstå, som ett led i pågående beredning, eftersom ett 

sådant material kan ge lärare mer konkret vägledning i frågor 

som rör val av läroböcker, läromedel och andra lärverktyg än vad 

lärare har tillgång till i dag. 



3 (3) 

 
 

Jag vill understryka att förbättrade kunskapsresultat är en 

prioriterad fråga för regeringen. En viktig del i att skapa en stark 

kunskapsskola är att se till att läroplanerna främjar elevernas 

lärande och riktar undervisningen mot sådant som de behöver i 

den fortsatta skolgången och senare i livet.  

 

 

Stockholm den 21 maj 2025 

 

 

 

Lotta Edholm 
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